

习近平在首个“扶贫日”之际作出重要批示强调——  
**全党全社会继续共同努力形成扶贫开发工作强大合力**

据新华社北京10月17日电 全国社会扶贫工作电视电话会议17日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对扶贫工作作出重要批示。他强调，我国将每年10月17日设立为“扶贫日”，并于今年第一个扶贫日之际表彰社会扶贫先进集体和先进个人，进一步部署社会扶贫工作，对于弘扬中华民族扶贫济困的传统美德，培育和践行社会主义核心价值观，动员各方面力量共同向贫困宣战，继续打好扶贫攻坚战，具有重要意义。

习近平强调，全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在贫困地区。全党全社会要继续共同努力，形成扶贫开发工作强大合力。各级党委、政府和领导干部对贫困地区和贫困群众要格外关注、格外关爱，履行领导职责，创新思路方法，加大扶持力度，善于因地制宜，注重精准发力，充分发挥贫困地区广大干部群众能动作用，扎实做好新形势下扶贫工作，推动贫困地区和贫困群众加快脱贫致富奔小康的步伐。

## 李克强出席亚欧首脑会议全会

据新华社米兰10月16日电（记者桂涛 尚军）国务院总理李克强当地时间16日下午在米兰出席第十届亚欧首脑会议全会并作引导性发言。

李克强就促进亚欧合作提出三点建议：

一是共同维护亚欧和平安全与稳定发展。各国应进一步联合起来，继续参与和支持世界多极化和国际多边合作，巩固和完善各种对话合作机制，通过政治手段、和平方式妥善解决冲突与争端，推动形成和平共处、合作共赢的国际关系新局面。

二是共同推进亚欧互联互通和贸易投资自由化。中国愿同地区国家一道构建亚欧大陆基础设施互联互通网络。各国要高举贸易投资自由化、便利化的旗帜，共同维护多边贸易体制，加快建设亚欧统一市场。中方建议恢复亚欧经济部长会议，建立亚欧科技创新合作中心。

三是共同促进亚欧人文交流和社会发展。各方应继续推动人文和社会领域合作，支持多渠道、多层次交流，加强在城镇化、公共卫生等领域的经验共享。中方倡议将残疾人合作列入亚欧合作框架。

## 旺角晚间再现人员聚集多人与警方冲突被带走

新华社香港10月17日电 在香港警方17日凌晨清除九龙旺角地区“占领中环”人士设置的各种障碍物后，17日晚间旺角地区再次出现人员聚集，多人与警方发生冲突被警方带走。

聚集的人群主要集中在旺角弥敦道及亚皆老街交界处，有人拿开警员用作分隔“占据范围”的铁马，走出行车间，并与警员发生冲突。香港警方多次打出红旗警告无效后，向冲击警方防线的人员释放胡椒喷雾，并抬走多人。

在此期间，还有一名男子涉嫌抢走警员的警棍，被警方制服后带走。

## 收受他人贿赂 损害企业信誉 新快报记者陈永洲获刑1年10个月

据新华社长沙10月17日电（记者刘良恒 陈文广）17日上午，湖南省长沙市岳麓区人民法院对被告人陈永洲损害商业信誉及非国家工作人员受贿、卓志强损害商业信誉罪，判处有期徒刑一年四个月，并处罚金人民币二万元；犯非国家工作人员受贿罪，判处其有期徒刑八个月，决定执行有期徒刑一年十个月，并处罚金人民币二万元。追缴被告人陈永洲违法所得人民币三万元，上缴国库。认定被告人卓志强犯损害商业信誉罪，判处其有期徒刑十个月，并处罚金人民币一万元。

一审法院经审理查明：2012年9月至2013年5月，被告人陈永洲在其供职的广东新快报社发行的《新快报》上署名发表了《中联重科大施财技 半年利润“虚增”逾7亿》《子公司成立未满月即遭“打折”甩卖 中联重科被指利益输送》《一年花掉5.13亿元广告费 中联重科畸形营销高烧不退》《中联重科再遭举报财务造假 记者暗访证实华中大区涉嫌虚假销售》等多篇不实报道，其中《中联重科再遭举报财务造假 记者暗访证实华中大区涉嫌虚假销售》由被告人陈永洲、卓志强共同撰写。上述不实报道经《新快报》发表后，被多家网站转载，造成重大影响，损害了企业的商业信誉。另外，被告人陈永洲在任广东新快报社经济中心记者期间，利用职务上的便利，损害企业商业信誉，于2013年5月28日收受他人人民币三万元。

## 云南晋宁冲突事件追踪

# 公安机关逐渐锁定重点涉案人员

据新华社昆明10月17日电（记者王长山 倪文坤 白靖利）项目审批是否合法合规、征地拆迁手续是否完备、征地补偿是否发放、处置工作是否及时……云南晋宁发生的致8死18伤冲突事件引起社会广泛关注，事件教训深刻，围绕事件的疑问也有待进一步澄清。17日，事件发生后，昆明市、晋宁县有关领导接受了记者的采访，就诸多焦点关注问题进行了回应。然而，在征地中种种疑虑仍需要进一步调查取证。

据昆明市政府新闻办通报，10月14日，晋宁县晋城镇发生一起当地泛亚工业品商贸物流中心项目建设方人员与富有村部分村民因矛盾纠纷引发暴力违法犯罪行为，共造成8人死亡，

18人受伤严重后果的群体性突发事件。

据介绍，事发当天，公安机关对现场发现的6具尸体进行体表检验，6具尸体为男性，致死原因为3人颅脑损伤并急性失血，另3人分别是颅脑损伤、颅脑损伤合并烧伤、开放性颅脑损伤；致伤工具主要有钝器、长刃砍器、尖端锐器等。截至10月17日，8具尸体已安放在殡仪馆，并已查明身份。

昆明市公安局副局长王伟说，随着刑事侦查工作的不断深入，公安机关获取了重要涉案证据，逐渐锁定重点涉案人员，现在案件侦查工

作仍在进一步开展中。

连日来，此次现场十分惨烈的冲突事件，让

舆论普遍聚焦征地拆迁等矛盾问题。因为征地补偿问题，当地村民和项目开发商一直存在矛盾。

有些村民反映，这个项目从征地到建设，他们从来没有正式签过征地补偿协议。最初承诺的12万元一亩的补偿也变成了每个人4.3万元。

晋宁县县长岳为民说，项目规划用地涉及富有、草村、柴河3个村委会，其中富有村涉及1787.3105亩。项目征地经过市、县人民政府和国土部门审批，并根据省、市政府征地统一年产值标准和区片综合地价补偿标准，结合实际，确定该项目征地补偿标准为每亩11.5万元，远高

于市政府确定的征地补偿标准（晋城镇所辖区域属二类区，征地补偿标准为5.71万元/亩）。

晋宁县政府向记者出示了2011年12月镇政府和富有村9个村民小组签订的征地协议及2012年4月签订的征地协议（增补），并且都附有青苗补偿协议。记者看到，签字人为晋城镇法人代表和富有村法人代表及各村民小组组长，协议对征地面积、征地款及支付方式等进行了确定。

一份2012年2月15日发布的富有村土地征收补偿款分配方案表明，在征得大多数人同意的前提下，征地款将在全村11个组人员中按人头分配，并由村民代表大会决议通过。在各小组村民领取补偿款的征地人均分配资金兑现表上，记者看到村民的领取签字、金额、身份证号、手印，人均领取4.3万元。

按国家法律规定，只有因公共利益才能征地，而晋宁为了这个项目征用土地。这个协议规定要做好群众的思想教育工作，做好各项纠纷调处，杜绝群体性上访事件的发生。然而，有了这个征地协议，但在征地中并不顺利。在晋宁县这个项目征地中还存有什么问题，记者将进一步追踪。

据新华社首尔10月17日电（记者宋成峰）韩国京畿道城南市17日发生一起地下通风口坍塌事故，目前已造成16人死亡，11人重伤。

17日下午，韩国京畿道城南市盆唐区举行一场露天演出活动，韩国一名少女组合参加了演出。不少观众站在附近一处通风口上观看演出。通风口随后发生坍塌，站在上面的观众坠入10多米深的地下。

据悉，这些观众是为了更清楚看到舞台，才站到了高于地面的通风口之上。而通风口可能因无法承受住观众的重量而坍塌。

伤亡人员当中是否有中国公民，目前还无法核实。

# 两度参评中科院院士 受贿4700余万元 “中国高铁第一人”张曙光被判死缓

新华社北京10月17日电（记者涂铭 鲁畅）头顶“中国高铁第一人”光环，张曙光身份显赫，曾任高铁技术引进首席谈判代表。不仅身居要职，还因差点评上中科院院士而名噪一时。17日上午，北京市第二中级人民法院对备受关注的原铁道部运输局局长、副总工程师张曙光受贿案作出一审宣判，对张曙光以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

## 12年贪腐4700多万元

法院经审理查明：2000年至2011年间，被告人张曙光在担任铁道部运输局装备部客车处处长、装备部副主任、运输局局长等职务期间，利用职务便利，为广州中车轨道交通装备股份有限公司等十四家单位谋取利益，直接或者通过其情妇罗某（另案处理）收受上述单位的负责人杨建宇等人给予的款物共计折合人民币4700余万元。案发后，赃款赃物已全部追缴。

北京市第二中级人民法院认为，被告人张曙光身为国家工作人员，利用职务便利为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物，其行为已构成受贿罪。北京市人民检察院第二分院指控张曙光犯受贿罪的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立。

张曙光受贿数额特别巨大，情节特别严重，论罪应当判处死刑，鉴于其在归案后主动交代了办案机关尚不掌握的部分受贿事实，认罪悔罪，赃款赃物已全部追缴，对其判处死刑，可不立即执行，遂依法作出上述判决。

## 以参评院士为名多次索贿

记者为此采访过多位铁路系统人士，他们表示，身居高位的张曙光，一直努力当“学霸”，以维持其在铁路领域的权威地位。一旦官位加上学术地位，在铁路领域项目规划和建设中的发言权就更大。张曙光曾于2007年、2009年两度参评中科院院士，均未如愿。张曙光在庭审中曾表示，多笔受贿与参评院士有关。

张曙光在庭审中供述以参评中科院院士需要用钱为借口，收受他人给予的钱款共计人民币2300万元，该款是否用于参评院士？案件宣判后，本案的审判长杨子良在接受新华社记者专访时表示，庭审中被告人张曙光供称以参评中科院院士需要用钱为借口，先后收受他人给予的人民币共计2300万元。经庭审查证，相关人员证实，张曙光以参评中科院院士为由实际收受人民币共计1600万元，其余受贿款不是以参评院士为由收受。

上述钱款去哪了？张曙光供称其在参评院士过程中没有向相关人员送过钱，只打算事后送点礼品或营养品。经庭审查证，上述2300万元赃款一部分被张曙光交给其妹夫保存，另一部分被其本人和情妇使用，目前涉案受贿款物已全部追缴在案。

## 情妇罗某涉嫌犯罪已立案

张曙光有一名情妇罗某，也出现在其受贿指控中。2007年12月，罗某到香港玩，看中了一款价值20多万港币的手表，广州中车轨道交通装备公司法定代表人杨某的下属马上掏出钱给罗买下。一次张曙光、罗某和杨某在一起吃饭，罗某提出想换车，杨将此事记在心中，三人再次吃饭时，在酒店的停车场内，杨将30万元现金交给罗某。

罗某提出，自己在单位演出不多，工资不高，并且挣的是死工资。杨马上提出，可以请罗某到他北京的公司上班，帮助做企业宣传和企业文化方面的工作。事后，罗某和杨在北京的公司签订了劳动合同，工资每月1.6万元，前后杨为罗某支付了大概三四十万元的工资。杨某作证时表示，罗某从没做过任何工作，聘她只是一个托词，纯属讨好张曙光。

对罗某的问题如何处理？案件的审判长杨子良表示，“根据北京市高级人民法院指定管辖的决定，我院已对罗某涉嫌犯罪一案立案。目前此案正在我院审理。”



10月17日，被告人张曙光在法庭上。

（新华社发）

## 相关链接

# 原铁道部运输局副局长苏顺虎受贿2400余万元被判无期徒刑

据新华社北京10月17日电（记者涂铭 鲁畅）原铁道部运输局副局长兼营运部副主任苏顺虎涉嫌受贿2400余万元被提起公诉。北京市第二中级人民法院17日上午一审以受贿罪判处其无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

法院经审理查明，2003年至2011年间，被告人苏顺虎先后利用担任原铁道部运

输局营运部货运营销计划处处长、营运部副主任、副局长兼营运部主任的职务便利，分别接受山西省曲沃县闻光焦化有限责任公司总经理张某、江西省中创投资有限公司实际控制人周某、北京市铁润商贸有限责任公司法定代表人段某的请托，为上述三家公司谋取利益，并收受三人给予的款物折合人民币2400余万元。案发后，受贿款物已全部被追缴。



10月16日，在英国伦敦的伦敦塔，英国女王伊丽莎白二世和菲利普亲王在陶瓷罂粟花艺术品中穿行。这些陶瓷罂粟花为迎接在英国举行的纪念第一次世界大战一百周年而制。

（新华社/法新）

## 安倍晋三供奉祭品 百余议员到场拜鬼

据新华社东京10月17日电（记者秀玲 冯武勇）日本首相安倍晋三17日向靖国神社供奉了祭品，以配合于当天开始举行的秋季大祭。另有110名国会议员参拜了靖国神社。

17日至20日，日本靖国神社举行秋季大祭。神社方面称，安倍晋三以“内阁总理大臣”的名义供奉了祭品。安倍本人在意大利出席亚欧首脑会议，未进行参拜。

当天，由日本国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”集体参拜了靖国神社，其中亲自到场的有110人，另有80名代理前来参拜。该团体在每年春秋大祭以及8月15日、即日本战败纪念日都会进行集体参拜。

安倍内阁厚生劳动大臣盐崎恭久也向神社供奉了祭品。此外，总务大臣高市早苗近日表示，将于秋季大祭期间进行参拜。

安倍内阁厚生劳动大臣盐崎恭久也向神社供奉了祭品。此外，总务大臣高市早苗近日表示，将于秋季大祭期间进行参拜。

（新华社/法新）

## 韩国一通风口坍塌 已致16死11伤



10月17日，在韩国京畿道城南市，救援人员在坍塌事故现场检查。

（新华社/法新）

据新华社首尔10月17日电（记者宋成峰）韩国京畿道城南市17日发生一起地下通风口坍塌事故，目前已造成16人死亡，11人重伤。

17日下午，韩国京畿道城南市盆唐区举行一场露天演出活动，韩国一名少女组合参加了演出。不少观众站在附近一处通风口上观看演出。通风口随后发生坍塌，站在上面的观众坠入10多米深的地下。

据悉，这些观众是为了更清楚看到舞台，才站到了高于地面的通风口之上。而通风口可能因无法承受住观众的重量而坍塌。

伤亡人员当中是否有中国公民，目前还无法核实。